

# 精益求精 干字当头 全面推进贺西高质量发展

贺西煤矿矿长 肖海滨

2021年是“十四五”建设的开局之年,是贺西矿高质量发展的关键一年,我们要坚决贯彻执行集团公司“三会”精神,树立“奋斗者为本”的核心价值观,统筹发展与安全,在改革创新上求突破,在精益求精上下功夫,在苦干实干拼命干上做文章,以结果论英雄,全力建成智能煤矿,以优异的成绩迎接建党一百周年。

固本培元,全力构筑安全发展新格局。坚持安全为本的宗旨不动摇,不断深化精益化安全管理。完善系统建设,多角度探索瓦斯治理机制。精炼“双标+双预控”管理模式,主动对标对表,加快杜邦安全管理体系落地实施。进一步严肃考核问责。持续提升“三基”水平,保证国家一级安全标准化矿井复验通过。以研石山治理为抓手,持续延伸绿色革命,夺取环保节能新成就。

科技赋能,全力搭建生产建设新框架。创新生产理念,培养大成本意识,开展充填开采前瞻性课题研究。优化产业结构,打造“一井一面”生产格局。优化生产组织,四化牵引,增强科技实力,实现“四新”和生产力的高度契合。重点是打造三位一体智能煤矿,建成投用智能化集控中心和智能化数据中心,形成安全生产的闭环管理。

提质增效,全力实现经营管理新突破。围绕契约化指标,精益管理贯穿始终,加强成本管控,构建精益化成本核算体系,完善绩效考评机制,提高预算的科学性和执行力,多渠道降本增效,盘活闲置资本。加强风险管控,发挥好内部审

计、效能监察和法律顾问的积极作用,推动法治贺西建设进程。加强洗选系统管控,全力推进六型标杆示范选煤厂和智能化选煤厂建设。狠抓工作落实,发扬“三牛”精神,全面深化“13710”工作制度,完成好四个重点项目,推动各项工作落地实施。

以人为本,全力共建和谐魅力新贺西。坚守人民至上的初心使命,不断提高职工的幸福指数。继续抓好常态化疫情防控工作,做好与疫情长期共存的思想准备。提升服务意识,完善服务体系,持续抓好大美贺西美化亮化绿化工作,持续完善管网改造等民生工程。创新活动方式,丰富四季主题活动内涵,厚植文化土壤。

纲举目张,全力开启管党治党新征程。发挥党建引领作用,全面加强党的领导,结合建党一百周年,开展丰富多彩的党建活动,凝聚企业发展合力。引深支部工作进宿舍,建设示范党支部和数字化党建平台。全面从严治党的,持续正风肃纪,扎实推进“三不”体系建设和“三零”单位创建,为矿井高质量发展提供坚强保障。

落实“三会”精神  
苦干实干拼命干  
一把手访谈

## 南关煤业聚焦“三会”谋发展 奋力开启新征程

汾西矿业讯 南关煤业认真贯彻落实两级集团公司及该公司“三会”精神,将全体干部职工思想和行动统一到全年各

项工作部署上来,苦干实干拼命干,“实”字为先,“干”字当头,聚焦发展新方向,共担发展新使命,全面打赢新焦煤高质量转型发展攻坚战。

神进行宣讲,努力把“三会”中提出的新思路、新理念、新要求学深、学透、学实,奋力在新征程上开好局、起好步。

乘势而上,全力动员,开启新征程。该公司充分利用微信公众号、微信工作群、宣传橱窗、黑板报展、LED电子屏滚动播放等多种形式大力宣传“三会”精神。同时,利用专题会议、早调会、班前会、周五例会等时间对“三会”精

方向引领,真抓实干,共担新使命。该公司牢固树立“以奉献者为本、艰苦奋斗为根”的理念,全面贯彻落实“管理提升年”“方案落地年”“改革突破年”“苦干实干年”要求,统一思想、明确目标,以尽责诠释忠诚、以担当履行使命、以奋斗成就未来,以“三牛”精神体现南关担当、奉献南关智慧和力量,以优异的成绩献礼建党100周年。(陈燕 乔金菊)



(段翠芳 赵丽俊)



## 设备修造厂加班加点赶进度 攻坚克难齐奋战

汾西矿业讯 为保证集团公司智能化掘进工作面现场会顺利进行,设备修造厂在接到工期提前通知后,迅速调整生产计划,加班加点赶进度,攻坚克难齐奋战,力保生产带式输送机用自移机尾任务顺利完成。

接到任务,厂领导立即召集车间、调度信息中心、煤机研究所、质检中心等制定生产工艺、调整工作方案。金属结构件、设备制修、重装、机电等各车间立刻行动,全身心地投入工作,按照各自分工,下料、中转加工、部件组焊、防腐处理、装配、组装等工序,有条不紊地开展作。职工发扬苦干实干拼命干精神,自我加压,争分夺秒抢工期,加班加点赶进度。

生产现场,数控操作人员仔细比对切割钢板数据,反复确认数控程序,为保证切割尺寸精度,所有钢板都采用最先进的等离子切割技术。铆工、焊接组派出精兵强将,从下料到点制再到焊接,每道工序都做到极致。每

生产一个中机架,都是多步骤、多环节,且工作是连续性的,更是环环相扣、步步相连,各车间及时沟通、齐心协力,力争把每道工序做到最好。

夜深了,车间机器还在高速运转,技术、调度人员在探讨工艺、进度,办公室仍灯火通明,质检人员紧盯在车间。职工们连续几天连续奋战,放弃周末休息时间,有的从早上6点半干到晚上7点,中间不休息,饿了就吃食堂送来的盒饭;有的连班到晚上十一、二点钟,再苦再累,大家都毫无怨言,咬咬牙,默默无闻的坚守岗位。厂领导、科技人员常常深入车间,当场解决技术、质量等问题。为做好后勤工作,食堂不断改善饭菜质量,并派专人全天守候在食堂,做到随到随吃。疲惫和辛劳没有减少大家工作的积极性,大家伙始终保持着忘我的精神状态,靠执着和服务矿山的信念坚守一线,为采掘设备智能化建设做出了自己应有的贡献。

“能打硬仗”是设备修造厂人多年传统,面对急难险重任务,他们勇于挑战、主动承担,彰显了务实敬业、团结如山的精神,谱写了一曲合力赶工期、抢进度的敬业赞歌。

山西汾西华益实业有限公司成立于2015年,位于山西省晋中市国家级高新技术开发区,占地90亩,拥有2.2万平方米的车间和165名在册员工,是一家集煤机装备研发、生产、销售、服务于一体的现代化高新智能煤机企业,由山西汾西矿业(集团)有限责任公司(51%控股)、辽宁华益管业有限责任公司共同出资成立。2020年,该公司实现营业收入(年产值)2.4亿元,利润2800万元,实现税收1400余万。目前已拥有5项发明专利、30项实用新型专利,取得5项矿用设备检修资质证书、30项煤矿安标证书,获得ISO质量管理体系认证证书。

山西汾西华益实业有限公司研发团队内抓研发与管理,外抓市场与服务,不断提高精准服务的能力和品质,积极引进国际、国内的业内院士和国家级研究员,组建了拥有国内专家、教授、研究员7人,机械传动、

液压传动、电气传动与控制工程技术人员共40多人的智能装备研究院,引领和指导合作煤矿的智能化综采综掘工作面安全高效可持续发展,及时传导国内外最新的、先进的智能化科技装备和专业技术知识,研发上线了智能化综采综掘工作面的远程监测监控服

测监控中心,一个矿山智能装备研究院的优势格局,特别是与德国CLEVER公司共同研制的PYC6Z型矿用混凝土远距离喷浆机性能排名世界

## 潜心研发勤耕耘 科技创新硕果丰

——山西汾西华益实业有限公司煤机制造 蹚新路

张志军 廉政

务中心,依托现代化网络技术可实时跟踪综采综掘成套设备的运行情况,实时监控整个煤矿生产系统。“目前,这个�项目已经并入四个矿井平台,坐在集控室就能看到井下设备运行、生产情况,每周整理数据,为企业决策提供依据。”新产业发展公司党委书记、董事长曹忠宝说。

山西汾西华益实业有限公司致力于科技创新发展,坚持合作引进、自主研发、知识产权创新协调推进,不断开发新产品,现已形成硬岩掘进设备系列、远程混凝土喷射机系列、通风管道系列三大类产品和一个智能化远程监

第一。为此,2020年6月8日,山西焦煤远程喷浆机喷浆料场会在该公司举行,山西焦煤总工程师侯会云、时任集团公司党委副书记、副董事长、总经理范新民亲自观摩了PYC6Z转子式混凝土喷射机的制造和使用。“我们最新研发的远程喷浆机,在喷射过程中出料均压、连续、回弹少,全过程无粉尘,通过液压控制,出料量可以连续无极调节,通过水冷却系统,使得磨损成本更低,并且操作简单易懂,输送距离远,可达一公里。”山西汾西华益实业有限公司远程喷浆机项目负责人韩子平介绍道。

山西汾西华益实业有限公司的产品具备实现连续切割、快速装载、及时运输,而且轻量节能、运转灵活,适应特殊环境,性能稳定,适宜连续生产等优势,深受市场欢迎,产品主要销往山西焦煤、阳煤、同煤、晋煤、陕西中达煤业集团、陕西彬长煤业以及山东能源等合作伙伴。他们以“人才立企,诚信固企,科技兴企,创新强企”为经营理念,不断加大新技术新产品研发投入,为矿山高效节能安全开采,积极践行煤机产业高端化、智能化、国际化发展,做大做强,更好地服务于煤炭主业,助推企业高质量发展。

